

热烈祝贺滁州移动率先开通5G! 滁州地区均已覆盖! 看移动全家畅享 好网络·千兆享 大流量·全家用 好权益·随心选 好机惠·信用购 好礼包·趁划算

聚焦明光

万人承诺践行“公筷行动”

本报讯 连日来,明光市为深入推进公筷行动,在各乡镇街道各单位开展公筷公勺“万人承诺”活动。截至3月25日,全市城乡共有1.5万人承诺做“公筷行动”的践行者、推动者。继2019年5月,明光市率先全省倡议开展“公筷行动”之后,今年3月,明光市文明办牵头,向广大市民群众再次发出倡议,并出台了《明光市公筷行动2020年工作实施方案》,明确实施“八个一”活动,即:一份倡议书、一批公开承诺、一次创意征集、一串微视频、一个公筷日、一系列知识普及、一批示范典型、一张“红黑榜”。

村民理事会唱主角

郭茂让 孟祥威

整治人居环境 建设美丽乡村

3月22日,明光市苏巷镇戴巷村曹萍组,30多名村民正在拆除废旧房屋、铺水泥路、开挖下水道、栽树、扎围栏……曹萍组,当地人也称曹王郭,共有66户262人,2017年开始有意识地整治村庄环境,2019年初新一届理事会成立。这8名由群众推选出的当地声望较高的村民、老党员、村干部,结合本村实际,组织人员到苏巷镇陆郭村学习,不定期召开群众会议,把农村村庄环境整治的好处向大家讲清楚、说明白,扎实引导群众积极开展环境整治。今年初更是加大人居环境整治力度,仅用了一个多月的时间,村庄便基本实现了“五清一改”。

只讲奉献,起到了重要作用。特别是理事会会长戴辉英,是位有着35年党龄的老党员,曾担任过村妇联主任。她干事认真负责,工作热情很高。去年夏季,苏巷镇决定为曹萍组新建文化广场,规划时一开始选不到合适地点。后来,镇领导和理事会商量,在会长戴辉英和村民王明义门前选定实施。当时,戴辉英家门前是一片经果林,面积有1.2亩,种有葡萄、李子、桃子等。水果成熟时,除自家采摘享用之外,戴辉英老人还到集市销售,每年可获利四五千元。而王明义的家门口是养鱼池,从事养鱼养虾,收入也十分可观。“既然是政府决定的,又是为了我们大家建广场的,我们没什么话说的。”戴辉英带头,王明义也积极支持,他们用自己的实际行动来支持美丽乡村建设。他们帮助施工队挖掉了果树,填埋了鱼塘,平整了土地。

目前,投资46万元,占地1200平方米的文化广场正在施工,不久将会投入使用,附近的村民们将拥有家门口的健身娱乐场所。戴会长介绍道:“今年,在镇政府、村两委的领导下,我们用了10多天时间,就拆除废旧房屋20多间、废旧猪圈30多间、扎了500多米的围栏。”曹萍组地处女山附近,庄前屋后有许多石头,理事会成员便带领大家就地取材,搬运石头,铺路,砌塘坝、建沟渠等。同时,他们鼓励村民自发铺设入户路、下水道等,总长达1200米,拆除废旧房屋、猪圈、旱厕等40间,占地面积约为1100平方米。全组清理乱堆乱放45处,所有家禽已全部圈养,村民自主种植花草7.5亩,栽植各种树木4500多棵。积极参与劳动的村民平均年龄为63岁。他们每天早上7点钟开工,一天10多个小时,不计报酬,苦活累活抢着干,却毫无怨言。在理事会的引导下,该村59岁的村民王明义建了一个微信“曹王郭交流群”,征求村民对家乡建设的建议,并号召“有钱出钱,有力出力”。目前,曹萍组在外务工人员通过微信群了解了家乡正在进行的环境整治情况,大家纷纷捐款,计6000余元。辛勤的付出,换来了村庄环境的变化——路平了、沟畅了、村庄干净了……阳春三月,走进美丽曹萍,只见柳绿花红,景色宜人,让人十分舒心。理事会成员都说,人居环境整治现在使我们村庄干净了、整洁了。这还要感谢我们镇、村对曹萍组环境整治的大力支持。镇村除了给我们安排项目、投入资金外,还分别安排专人联系理事会,帮助理事会协调解决难题。下一步,我们理事会将根据本地特点,想法让村庄变美,变得更有品味。据了解,理事会准备规划新建葡萄、李子、桃子等6个采摘园和2个花卉苗木观赏园,吸引更多的人到曹萍来观光、旅游,让曹萍变成“看得见山水、记得住乡愁、留得住乡情”的美丽乡村。

决战决胜脱贫攻坚

实现脱贫攻坚和重点工作“双赢”

“村民朋友听我言,防火禁烧记心田;清明祭祖要注意,火未熄灭莫先行;焚烧秸秆坏处多,损人害己划不得……”这段简明易懂又好记的宣传声音来自柴郢村贫困户张自友手中的小喇叭。“今天是我们森林防火员上岗的第一天,村里给我们贫困户提供这些岗位是为了鼓励自己用双手致富,拿了这份工资就要负起这份责任,这样才能让别人信服嘛。”张自友笑呵呵地说道,而他只是张八岭镇扶贫公益岗的一个缩影。张八岭镇始终把精准扶贫、精准脱贫作为党建工作的重点内容和目标任务,今年以来,为了降低疫情影响,张八岭镇创新工作思路,结合人居环境整治、疫情防控、森林防火、秸秆禁烧、民生工程等重点工作开展公益岗,为贫困户稳定脱贫保驾护航。全面摸排,不漏一人。一人务工就业,全家脱贫致富,为了保障贫困户就业,张八岭镇组织全体帮扶人和党员志愿服务者,全面摸排421户贫困户劳动力信息和务工意向,一对一提供就业岗位咨询,同时承办明光市贫困劳动者就业专场招聘(第二场),为贫困户提供就近就业提供便利,共解决了319名贫困户就业问题,实现贫困户稳定就业增收。因事设岗,以岗定人。随着疫情形势的好转,全镇工作有条不紊地开展,为了对冲疫情影响,各项工作按下“加速键”,各村清除道路两侧杂草、土堆,清运建筑垃圾、生活垃圾等都需要人工,依照工作需要设置贫困户公益岗,比对接摸出来有劳动能力和居家就业意向的贫困户定向宣传,不仅提高了贫困户劳动收入,增加主动脱贫能动性,还可以获得可靠稳定的人工来源和适当价格。灵活变通,按需定员。张八岭镇10个村共开发31个辅助性岗位和公益性岗位,包括道路专管员、光伏电站管护员、森林防火宣传员、卫生保洁员等岗位,还针对各阶段重点工作和计划安排,灵活开发固定性岗位和临时性岗位,保证工作有效开展、人员有效利用、资源有效配置。授之以鱼不如授之以渔,张八岭镇结合重点工作开发公益性岗位,变“输血”为“造血”,不仅有利于激发贫困户脱贫内生动力,还通过转换角色,让贫困户成为美丽乡村的建设者,发现自己的价值并创造更大价值,获得更美好的生活,实现了脱贫攻坚和重点工作“双赢”。



高标准农业科研实验田开工

为建设“产学研一体化”的高标准科研试验示范田,明光市财政投资250万元,在安徽农业大学皖东实验站567亩试验基地上,修建一条长1100米、宽6米的基地主干道,同时进行土地平整,建设沟渠桥涵等配套设施。目前,一期工程开工建设,每天有11台挖掘机、推土机等机械奋战在示范基地上。图为3月25日多台机械正在平整土地。 蔡松华 袁松树摄

古沛镇流动党支部服务外出民工

本报讯 因疫情影响,在外务工人员外出就业面临交通不便问题,为了做实做细疫情防控工作,古沛玉环流动党支部发挥党组织战斗堡垒作用,主动联系玉环市政府,经过协调,玉环市派出5辆大巴车到古沛镇接企业老员工返岗。29日下午,5辆来自玉环市的大巴车停在古沛镇政府门口,派出所、卫生院等多部门同心协力,保证乘车顺序,同时安排人员对外出人员进行登记,并现场测量体温,切实做到“三门一线”保畅通,即出家门上车门,下车门进厂门,三门一线贯通,坚决保障外出务工人员健康上门,平安出门,安全进门。“在家待了一个多月无事可做,现在终于可以出去打工挣钱了,很激动!”古沛镇耿庄村的陈安林,原本年后就要外出务工,但突如其来的疫情打乱了计划,如今乘专车踏上了外出务工的旅途,心里说不出的高兴。截至目前,古沛镇共有序组织138名玉环务工的老员工返回企业。(吴莹)

返乡创业,闯出山芋产销大市场

——记明南街道仓湖村村委负责人张传东

郭茂让 周毅超 周佳佳

在明光市明南街道仓湖村方蒋组,一片白色的塑料大棚,大棚里绿油油的山芋苗亭亭玉立,十几名工人正在地里拔草、浇水,再过10多天,小苗就可以移栽了。带着工人干活的张传东,是仓湖村一位返乡创业者,也是村委会负责人。今年48岁的张传东,1993年从河南洛阳财贸学校毕业后,曾赴江苏无锡、昆山做餐饮生意,在外打拼了10余年。为了照顾父母,2006年,张传东携带积累的资金回到家乡明南街道自主创业,养猪、养鹅,每年也有十几万元的进账。看到本地地处丘陵地带,土质松

软、雨水充沛,非常适合种植山芋,张传东就带领乡亲们在仓湖村方蒋组成功种植山芋200多亩。又先后到上海、杭州、南京等批发市场和超市跑行情,引进优质品种,山芋远销广州、上海、杭州等地。近年来,在张传东带领下,当地村民除了在仓湖村种植外,还在林圩、大辛和定远拂晓种植山芋面积已发展到5200亩,按每亩收获1500公斤,每公斤3元计算,总产值可达1650万元,户均增收2.5万元,真正实现了“小山芋闯出大市场”的目标。明南街道办事处和市局有关部门对他们给予了大力支

乡村振兴带头人

开展新时代文明实践“书记局长访谈”

本报讯 3月25日,明光市电视台新时代文明实践“书记局长访谈”栏目首播,播出该市涧溪镇党委书记卞齐国就该镇新时代文明实践工作,接受明光市融媒体中心记者的专访。此前,明光市新时代文明实践工作现场会在该镇召开。为推进新时代文明实践全国试点建设工作顺利进行,明光市文明办和市融媒体中心联合开办“新时代文明实践?书记局长访谈”电视专栏。访谈对象主要是各乡镇(街道)党(工)委书记,市直有关单位主要负责人;重点访谈各地各单位对新时代文明实践的认识,本地本单位工作开展的情况,尤其是典型经验、创新做法,同时结合实际,谈下一步工作打算。访谈从3月开始至10月,计34期。目前,明光市融媒体中心专栏记者已经采访三个单位,正按计划陆续采访、制播,为全市新时代文明实践试点工作营造浓厚的舆论氛围。(郭茂让)

移风易俗深化殡葬改革

本报讯 明光市坚决贯彻落实中央、省、市有关殡葬改革的会议精神,坚持把生态殡葬作为深化殡葬改革、推进生态文明建设的重要内容,积极推进“三治六区”专项整治及农村公益性公墓建设工作。着力健全殡葬管理机制。该市调整了市殡葬改革工作领导小组,制定并下发《关于进一步深化殡葬改革规范公益性公墓建设使用管理实施方案》。同时,按照“以块为主”、“条块结合”、“齐抓共管”原则,充分发挥乡镇(街道)、村等属地管理作用,促进殡葬改革工作制度化、规范化、常态化。完善墓地配套设施建设。目前,该市已完成56座农村公益性公墓建设并投入使用。同时按照打造“园林式”公墓的标准,对公墓区内道路、周边进行绿化彩化美化提升,对墓园内停车场等配套设施进行完善。着力破除传统丧葬陋习。该市采用定点宣传和流动讲解相结合的方式,积极倡导厚养薄葬、丧事简办的文明新风。截至目前,各乡镇街道召开专题会议40余场,悬挂宣传标语180余条,发放一封信2000余份,并通过宣传车、大喇叭进行了广泛宣传。(史瑞 魏燕 李龙)

涧溪镇切实做好清明防火工作

本报讯 连日来,涧溪镇通过落实责任、强化宣传、应急备战,全力做好清明期间防火工作。落实责任,加强值守。该镇召开专题会议,安排部署森林防火工作,全面落实点面联动森林防火责任制,逐级签订防火责任书,做到责任清、职责明,形成纵向到底、横向到边的责任体系。实行昼夜领导带班制,做到有事报情况、无事报平安。强化宣传,严格管控。该镇通过应急广播、悬挂横幅、各种会议等途径广泛宣传森林防火,重点在各林区入口、重要道路两侧、农事集中、祭祖集聚地段设置醒目防火宣传标识,强化野外火源管控,对重点区域实行不间断巡查,坚决杜绝违规用火行为。细化预案,应急备战。动员各村制定切实可行应急预案,补充防火所需物资器材。组建防火应急救援小组,保持高度备战状态,确保清明期间不发生任何火灾。(郭茂让)

泊岗乡确保贫困学生都能上网课

本报讯 连日来,泊岗乡扶贫工作站、各村两委以及各帮扶人对贫困户进行走访交流,对有子女的家庭特别是建档立卡贫困户学生家庭,认真排查线上上课情况,查明原因,分类施策,确保每一位学生都能上网课。该乡新淮村贫困户陈德刚女儿陈绪芹是一名初一学生,家中因没有网络只能使用流量上课,这给家庭造成了一定的经济负担。村级帮扶责任人陈夕英了解这一情况,立即向乡政府汇报,扶贫分管领导李军恒经实地走访后,积极与泊岗乡电信负责人联系,帮助其办理了优惠套餐。同村的易永恒户只有一部手机,而孙子孙女都要上网课。该户帮扶人、明光市供销社主任朱家如主动为该户新购买一部手机,并送至户主儿子手中,保障了两个孩子在线学习一个都不漏、一个都不能少。(张子国)

明光化解贫困户农产品销售难题

本报讯 近日,明光市各界继续积极帮助贫困户化解农产品销售难题,共同打好脱贫攻坚收官战。3月19日,明光市商务局组织安徽搜农公司(明光电子商务特色馆运营企业)深入乡镇为农户滞销的农产品进行销售对接,并达成了常年合作共识。他们向苏巷镇苏巷村贫困户赵福军预定红薯2000斤,当天采购700斤红薯运走,还收购了贫困户陆善喜滞销的500斤芝麻。近日,得知石坝镇东贾村贫困户马汉胜的自养土鸡严重滞销明光市民政局做好定点帮扶工作,多方联系销售渠道,最终,帮其卖出土鸡100只,实现销售收入5000余元,有效缓解了该户自养鸡滞销压力。3月13日,明光市自来桥镇乌山村扶贫专干刘杰在微信群里看到肉鸽滞销的消息后,当天就开车来到尖山村楚厚伟家中,不仅带头购买了40只鸽子送给亲戚,还四处联系,先后8次开着自家货车到楚厚伟家装运鸽子,一趟趟地往返涝口、石坝、明光,累计帮助销售出526只鸽子。当楚厚伟夫妇要付给他油钱和车费,被刘杰婉言拒绝。他说:“虽然我不是你村的干部,但是我作为一名扶贫专干,能为你做些力所能及的事,也是很开心的!”他还表示,以后鸽子再出栏,还会帮助联系销路的。(沈霜青 张子国 张巢 李龙)